



Изгрев

ОБЩИНСКИ ВЕСТНИК

Вторник, 1 април 2025 г.

Брой 13 (1003)

РЕДОВНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ

На 27 март 2025 година се проведе редовно заседание на Общински съвет – Шабла. На него присъстваха 7 от 11 общински съветници. Дневният ред на 27-то поред заседание включваше 18 докладни записки за разглеждане. Към него бе подадена за разглеждане и докладна записка от общинския съветник Елена Соленкова. Предложението не беше прието.

Дневният ред беше допълнен с още една точка, относно финансова корекция по проект „Възстановяване на уникално общо културно наследство и популяризиране на съвместен туристически продукт Хаманджия – първа цивилизация на старата Европа“.

Общинските съветници допълниха приетата Програма за управление и разпореждане с имотите общинска собственост за 2025 година в т.3 „Отстъпено право на строеж“.

Два имота – частна общинска собственост в с. Крапец ще бъдат продадени чрез публичен търг с тайно наддаване. За тях има инвестиционни намерения, незастроени са. Средствата от продажбата им ще отидат в общинския бюджет. Имот в Шабла – също частна общинска собственост, ще бъде продаден чрез публичен търг с тайно наддаване. Той представлява склад, намиращ се на ул. „Нов живот“ в града, който не се стопанисва.

Програмата бе допълнена по т.2 „Ликвидиране на съсобственост“ и т.1 „Продажба на земя“ – имот в с. Тюленово, който ще бъде продаден за изграждане на търговски обект, а други два в с. Дуранкулак също са обявени за продажба.

На заседанието беше възложено на Кмета на Общината



да отправи искане до Министерството на отбраната за увеличаване на отворените дни за посещение на фар Шабла.

Съветниците дадоха съгласие община Шабла да кандидатства с проект „Рехабилитация на съществуващи улици в гр. Шабла, община Шабла от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони в Република България за периода 2023 – 2027 година, съфинансиран от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. Друг проект, по който общината ще работи е „Рехабилитация на общински път Дуранкулак – Шабла/Крапец – къмпинг Карвуна. Тук кметът Мариан Жечев обясни, че през следващите две години тези два проекта ще бъдат основни за общината, ако бъдат финансирани. Отчетът за изпълнение решенията на Общински съвет за второто шестмесечие на 2024 година беше приет, а изпълнените решения свалени от отчет. Приет

беше и отчета за работата на Общински съвет и неговите комисии за периода от месец юли до месец декември 2024 година. Председателят на Общинския съвет д-р Йорданка Стоева каза, че всички съветници работят в полза на хората, които са ги избрали и, че за 16 месеца са проведени 27 заседания, при изискване за провеждане на едно заседание месечно.

Общината ще подпише съвместно споразумение с Вик Добрич, които ще закупят тръби за изпълнението на наш проект по рехабилитацията на улици, а служителите от Общинското предприятие ще положат тръбите по ул. „Волга“. Престои избор на изпълнител за асфалтовата настилка.

Съветниците приеха отчета за извършените дейности по изпълнение на План за действие на община Шабла за равенство, приобщаване и участие на ромите (2024/2027 година) за миналата година. Одобриха ПУП – Парцеларен

план за изграждане на линеен обект подземен електропровод – 110 kV до ВЕЛ „Дропла“ в землището на с. Горичане.

Краткосрочен безлихвен заем за срок до 12 месеца от Министерството на финансите в размер на 293 705 лв. ще вземе общината за неотложно плащане към Министерството на регионалното развитие и благоустройството по проекта за Хаманджия. Макар да е завършен и отчетен, се налага плащане.

В точка други се изказаха Георги Арнаудов от Каварна, който търси писмени отговори на поставени от него въпроси и инж. Иванка Казакова – инициативен комитет „Да защитим добруджанските земи от бетонирание“, която попита какъв е начинът да бъде разглеждана подадена от тях декларация.

След изчерпване на дневния ред, заседанието беше закрито от председателя на Общинския съвет д-р Йорданка Стоева.

Йорданка Радужева

МИСЪЛ НА БРОЯ

„Умният човек не вярва на всичко което чуе, не казва всичко, което знае, и не харчи всичко което има.“

Индийска поговорка



УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,

По повод Деня на хумора и шегата – Първи април и като съпътстващо събитие на „Червена звезда, блок 28“ – истории от соца с Мария Касимова-Моасе, Община Шабла

ОРГАНИЗИРА ИЗЛОЖБА НА ПРЕДМЕТИ ОТ ПЕРИОДА НА СОЦИАЛИЗМА.

Събират се най-различни предмети: от чавдарски и пионерски връзки, и ученически униформи, през радиоточки, грамоти, комсомолски книжки до стара техника, амбалаж и опаковки – всичко, с което свързваме действителността и ежедневието си от преди четири десетилетия, когато неизменната закуска беше баничка и боза, а едни от най-популярните напитки – лимонада и алтай.

Притежателите на интересни предмети от времето между 1944 и 1989 година могат да предоставят всичко, което смятат, че е символ на отминалото време до 28 март в Народно читалище „Зора 1894“.

Изложбата ще бъде открита на 01 април от 17:00 ч. във фойето на читалището.



НА БЛАГОВЕЩЕНИЕ, ЧИТАЛИЩЕТО ПОЛУЧИ ДАРЕНИЕ ОТ НИКОЛАЙ ДОНКОВ

Читалищното настоятелство и секретаря на НЧ „Зора 1894“ Шабла

изказват искрената си признателност към Николай Донков Иванов, художник от гр. Шабла, за прекрасния жест към НЧ „Зора 1894“ – 4 статива, дарени за художествени цели.

Благодарим Ви, от сърце за подкрепата!

Читалищно настоятелство на НЧ „Зора 1894“ Шабла



РАБОТИЛНИЦА ЗА ВЕЛИКДЕНСКИ ЯЙЦА

Каним Ви на предобедна работилница за изработване на великденски яйца от плъстена вълна. Осигуряваме всички материали. Цена на ателието 18 лв./човек

05 април (събота) 2025.10.30 ч.
Зелен образователен център
Гр. Шабла, ул. Равно поле №57А

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА
ПЪРВА ЗА ОГРЕВ

нарязани и цепеници
от 130 лв./куб.м.

(Дървата са складирани и се продават в близост на зърнобазите в гр. Каварна)

Телефон: 0886 64 63 64

СЪОБЩЕНИЕ

Уважаеми съграждани,
в изпълнение на чл. 37, ал. 1 и ал. 2 от Наредбата за условията и реда за функциониране на Националната система за ранно предупреждение и оповестяването на органите на изпълнителната власт и населението при бедствия и за оповестяване при въздушна опасност, приета с ПМС №48 от 01.03.2012г., обн. ДВ бр. 20 от 09.03.2012г., изм. и доп. ДВ, бр.65 от 06.08.2021г. и изм. ДВ, бр.47 от 2022г., Националната система за ранно предупреждение и оповестяване (НСРПО) на населението ще тества чрез задействане на акустичните сигнали по чл. 18 и 19 функционалните възможности на сиренните системи на 01.04.2025 г. от 11:00 ч. на територията на община Шабла.

Молим гражданите на община Шабла да запазят самообладание и недопускат паника по време на тренировката.

ТЪРСЯ

ПРОДАВАЧ-КОНСУЛТАНТ ЗА РИБЕН МАГАЗИН И КУХНЕНСКИ РАБОТНИК.

Телефон: 0886 653 970

ПРОДАВАМ

Ланд Ровър Фрилендър, 4x4
2002 година, дизел 2000 куб., 112 к.с.,
двигател BMW, автоматични скорости.

Телефон: 0888 197 638

ПРОДАВАМ

Рено Сценик, 1.9 DC, 2004 година.

Цена 3 900 лв.

Телефон: 0894 30 50 30, 0886 380 870

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ
ШАБЛА
ИЗКУПУВА
ЗЕМЕДЕЛСКА
ЗЕМЯ!



Също съдейства за закупуването и продажбата на имоти в община Шабла.

Ако вие имате имот, за който искате да намерите най-добрия собственик, или познавате човек, който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

ПРОДАВАМ

ПЕЖО 206, СЕДАН, ДВИГАТЕЛ 1.4, БЕНЗИН, СКОРОСТИ РЪЧНИ,
2008 ГОДИНА, ЕВРО 4, 156 938 КМ., КЛИМАТИК.

Телефон: 0888 197 638

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ

Цепеници:

ЯСЕН И ГЛЕДИЧ – 150 ЛВ./КУБ.М.

АКАЦИЯ - 140 ЛВ./КУБ. М.

Телефон: 0888 78 12 66

ИЗКУПУВАМ

ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

на високи цени в общини Шабла, Каварна,
Балчик и Генерал Тошево. Консултация
и подготовка на документи.

Телефони: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ВЪЗПОМЕНАНИЕ

На 3 април 2025 година се на-

вършват

15 години

от смъртта

на

АНТОН АНДРЕЕВ МАНЕВ

починал на 68 години

Никога няма да те забравим
и вечно ще скърбим за теб.
Поклон пред светлата ти памет!

От семейството



НА ВНИМАНИЕТО НА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНИ, ОТГЛЕЖДАЩИ СЕЛСКОСТОПАНСКИ ЖИВОТНИ

АКТУАЛНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ЗАБОЛЯВАНИЯ ПО ЖИВОТНИТЕ В ЕВРОПА

ШАП (особено опасно вирусно заразно заболяване по чифтокопитните животни, налящо изключително големи икономически загуби)

Засегнати държави към момента са Германия (1 огнище), Унгария (1 огнище) и от 20.03.2025 г. Словакия (3 огнища)

ЧУМА ПО ДРЕБНИТЕ ПРЕЖИВНИ ЖИВОТНИ (особено опасно вирусно заразно заболяване по овцете и козите, налящо изключително големи икономически загуби)

Засегнати държави към момента са Унгария (през 2025 г. 3 огнища), Румъния (през 2024 г. 67 огнища, 2025 г. 1 огнище), Гърция (през 2024 г. 86 огнища) и България (през 2024 г. 1 огнище)

ШАРКА ПО ОВЦЕТЕ И КОЗИТЕ (особено опасно ви-



русно заразно заболяване по овцете и козите, налящо изключително големи икономически загуби)

Засегнати държави към момента са Гърция (през 2024 г. 322 огнища, а през 2025 г. 49 огнища) и България (през 2024 г. 12 огнища, а през 2025 г. 3 огнища)

Съвети към собствениците на селскостопански животни:
Не купувайте животни от

региони, засегнати от заразни заболявания.

Винаги купувайте животни само от проверени ферми и с необходимите гаранции за тяхното здравословно състояние.

Не купувайте животни на примамливо ниски цени.

При закупуване на нови животни ги отглеждайте за известен период (1-2 седмици) отделно от останалите животни.

Не допускайте в стопанство-

то си транспортни средства без да са дезинфекцирани.

Не допускайте в стопанството си и до животните си случайни хора, а при влизане на хора същите да се дезинфекцират.

При възможност не смесвайте стадото си животни с други стада по време на паша.

Избягвайте пазари, изложби и други събирания с животни.

Не купувайте животински продукти (месо, мляко и продукти, произведени от тях) от нерегламентирани пазари и с неизвестен произход от България или други държави, тъй като същите могат да разпространяват заразни заболявания.

При всяко едно съмнение за отклонения в здравословното състояние на животните Ви, уведовете незабавно ветеринарен лекар или на спешния телефон на БАБХ 0700 122 99.

Общинска администрация - Шабла

ЗАБРАНЯВА СЕ ОТГЛЕЖДАНЕТО НА ОТКРИТО И ПРОВЕЖДАНЕТО НА ПАЗАРИ ЗА ЖИВИ ПТИЦИ

Във връзка с влошената епизоотична обстановка по отношение на заболяването инфлуенца по птиците, със Заповед № № РД11-726 от 13.03.2025 г. на Българската агенция по безопасност на храните се въвеждат превантивни мерки за ограничаване и ликвидиране на болестта, валидни за цялата територия на страната.

Забранява се отглеждането на открито на всички видове и категории птици, с изключение на птици в птицевъдни обекти, отглеждани кокошки носачки по биологичен метод и свободно отглеждане (с кодове BG0 и BG1), на които на всеки 16 седмици се осигурява изключение от забраната.

Забранява се провеждането

на пазари за живи птици.

Въввежда се задължително уведомяване на ОДБХ преди извеждане на птиците от помещението, в което са отглеждани (продажба, доотглеждане, насочване за клане или друго) по план график, предоставяне на заверен маршрутен план и приблизителни графици, клинични прегледи и проверки на всички изискуеми документи, в т.ч. протоколи от изпитване на проби за инфлуенца и др.

Пълният текст на заповедта е публикуван в раздел „Администрация“, подраздел „Дейности“ – „Селско стопанство и гори“ на Интернет страницата на Община Шабла – <https://shabla.bg/>.

ЗАСИЛВА СЕ КОНТРОЛЪТ ВЪВ ВРЪЗКА С НАЧАЛОТО НА ПОЖАРООПАСНИЯ СЕЗОН

Със заповед на Министъра на околната среда и водите, периодът от 1 април до 31 октомври 2025 г. е определен за пожароопасен. Заповедта цели вземането на мерки за недопускане възникването на пожари, ограничаване на тяхното развитие и разпространение в защитени територии – изключителна държавна собственост.

В изпълнение на разпоредба на директора на РИОСВ – Варна община Шабла предупреждава всички земеделски стопани да спазват забраната за палежи на стърнища, слокове, крайпътни ивици и площи със сухи треви. Обществеността се

призовава да опазва природата от пожари и да спазва всички противопожарни мерки.

На нарушителите на разпоредбите ще се налагат административни наказания, като предвидените глоби са от 200 до 20 000 лв. за физически лица, а за юридически лица, санкцията е от 5 000 до 500 000 лв.

За палежи в защитените територии незабавно да се уведомява РИОСВ-Варна на телефон: 052/678 848 и (от 9.00 до 17.30 часа) и GSM 0884 290 634 (след 17.30 часа и в почивните дни).

Общинска администрация - Шабла

ОТДАВАМ ПОД НАЕМ МАГАЗИН,

намиращ се в центъра - ул. „П. Българанов“ № 6.

Помещението отговаря за всякакъв тип магазин.

Информация на тел.: 0885 910 516

ПОКАНА

УС на Кооперация „Изток“ гр. Шабла, община Шабла, област Добрич на основание Чл.26 ал.1 и Чл.27 ал.1 т.1 от Устава на кооперацията свиква

РЕДОВНО ОБЩО ГОДИШНО ОТЧЕТНО СЪБРАНИЕ

на 26.04.2025 година (събота) от 8,30 часа в сградата на кооперацията при следния

ДНЕВЕН РЕД

1. Утвърждаване решения на УС за приемане и освобождаване на членове на кооперацията.
2. Отчет на УС за дейността на кооперацията през 2024 година.
3. Приемане на годишния финансов отчет за 2024 година и одиторския доклад по него.
4. Отчет на КС за 2024 година.
5. Определяне на регистриран одитор за проверка и заверка на ГФО за 2025 година.
6. Избор на пълномощник за общото събрание на ОСЗК гр. Добрич.
7. Други.

При липса на кворум събранието ще се проведе 1 (един) час след обявеното време на същото място, независимо от броя на присъстващите. Каним всички член-кооператори да присъстват на събранието.

О Б Я В А

УС на ЗКПУ „Захари Стоянов“ с. Захари Стояново, общ. Шабла, област Добрич, на основание чл.16 ал. 3 т. 1 от Закона за кооперациите и чл. 27 ал.1 т.1 от Устава на кооперацията, свиква редовно, годишно отчетно събрание

НА 26.04.2025 Г. (СЪБОТА) ОТ 9,00 ЧАСА, В СТОЛА НА КООПЕРАЦИЯТА, ПРИ СЛЕДНИЯ

ДНЕВЕН РЕД:

1. Приемане и освобождаване на член-кооператори.
2. Приемане на отчета за управление на УС.
3. Приемане на годишния финансов отчет 2024 г.
4. Приемане на отчета на контролния съвет.
6. Текущи.

При липса на кворум, съгласно чл. 17 ал.2 от ЗК, събранието ще се проведе след 1 (един) час, на същото място, независимо от броя на присъстващите.

УС на ЗКПУ „Захари Стоянов“

ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ ВЪВ В-К „ИЗГРЕВ“ ПРЕЗ 2025 Г.:

1 СТРАНИЦА	0.70 лева на квадратен сантиметър (обяви и реклами на 1 стр. излизат със съгласието на редакцията на вестника)
2 И 3 СТРАНИЦА	0.50 лв./кв.см.
4 СТРАНИЦА	0.60 лв./кв.см.

Редакцията на в-к „Изгрев“ благодари на своите читатели!

ПРОЛЕТ – ОТ ДРЕВНОСТТА ДО НАШИ ДНИ!

Пролетта е онзи сезон, който можем да наречем с какви ли не думи: магичен, красив, възраждащ се и още много!

Но как ли е изглеждал този сезон във времена, когато все още е нямало страна с името България? Времена когато по нашите земи са живеели древните племена на траки, славяни и прабългари.

Творческа задача свързана с именно този епизод от нашата история имаха четвъртокласниците с класен ръководител

Красимира Никифорова. След като прочетоха приказката „Дарът на Кибела“ от Мариела Ангелова, те пресъздадоха върху белите листи чудния образ на пролетта, каквато може би е изглеждала тогава.

Отново „Пролет“ бе и темата за първокласниците с класен ръководител Галина Александрова. Те чуха „Пролетна приказка“ от Асен Босев, а творческата им задача беше свързана с ранобудните цветя – лалета и кокичета.



„Вълшебният“ сезон бе и темата за децата от IV група „Мики Маус“ от ДГ „Дора Габе“. Заедно с учителката си г-жа Диана Димитрова, те посрещнаха астрономическата пролет. Чува чудна пролетна приказка и изпълва песен посветена на животворния сезон.

Завършек на мероприятията посветени на Пролетта, бе пресъздаването на обичая Благовец от ученици от III и IV клас от СУ „Асен Златаров“.

В художествената сбирка,

представиха празника така както са го отбелязвали нашите баби и дядовци, когато и те на свой ред са били деца.

Сбитието завърши с прескачане на изкуствен огън във фоайето на читалището, където ВРИД читалищен секретар Ваня Колева и г-жа Даниела Димитрова дадоха на всяко дете по парче питка и метална паричка с пожелания цялата година да им е пълна с благополучие и берекет.

НЧ „Зора 1894“ Шабла



ИЗЛОЖБА ЖИВОПИС „КОРЕНИ“

Заповядайте на 24 април (четвъртък) от 17.30 ч. в Зелен образователен център на откриването на изложба живопис „КОРЕНИ“.

Зачаваме, защото „корените ни държат здраво свързани със земята, на която сме родени и ни дават сила да продължим по своя път, крепят ни, но и ни



Ще се потопите в пасторалния и по морски поетичен свят на художничката Красимира ПАЯНЕВА.

Художничката от 30 години живее във Варна, но е родена и отрасла в Каварна. А корените ѝ я водят и към стръмните скали на Камен бряг, Калиакра, Зеленка.

Изложбата носи това наз-

вържат отново и отново“ – казва авторката.

Красимира Паянева ни приканва да я последваме и да се насладим на красотата на родното Северно Черноморие, където „накъдето и да тръгнеш, където и да погледнеш, си заобиколен от тучни поля, необятен простор, синьо море и червени скали - красота!“

ЕДИН ОБРАЗОВАТЕЛЕН ДЕН В ОБЩИНА ШАБЛА

На 28.03.2025г. се проведе обещаното на 31.10.2024г. преживяване за отличените участници в конкурса „Черноморски будители на бъдещето“.

Един образователен ден в община Шабла получи като награда за проектите, които създадоха през есента ученици от Несебър, Добрич, Балчик и Шабла и техните ръководители. Екскурзията започна с посещение на Археологически комплекс „Дуранкулак – Хаманджия“, където освен че чува увлекателна беседа и се разходиха до храма на Кибела и останките от най-старата каменна архитектура в континентална Европа, участниците се пренесоха виртуално в отминали времена и станаха свидетели на бит и обичаи на населени

към Тюленово. Разходката там започна от Паметника на нефта. Тюленово е първото нефтено находище в България, което е започнало да функционира на 31.05.1951г. Мартенското време по шабленското крайбрежие не беше много гостоприемно, вятърът по тюленовските скали не ни позволи дълга разходка, но пръските от високите, разбиващи се в брега вълни направиха „Скалния мост“ и „Самотника“ още по-очарователни. Екскурзията ни приключи в Зеления образователен център в Шабла. Участниците гледаха филм за биоразнообразието, историята и археологията на шабленския край. След като се стопиха и си починаха от ветровитата разходка, децата и техните ръководители раз-



от различни епохи, обитавали дуранкулашкия остров. След обяда, екскурзията продължи с посещение на фар Шабла. Там участниците научиха с колко много „НАЙ“ е известен този исторически и военен обект. Последваха въпроси за особеностите на фара и за работата на фаропазачите. Красивата гледка от първата площадка на фара участниците ще отнесат със себе си чрез снимките, които направиха. Отправихме се

гледаха с интерес експозициите на центъра, задаваха въпроси, избраха сувенири, които да отнесат от Шабла.

В споделеното преживяване се роди приятелства и проекти за следващи съвместни инициативи.

Всички участници споделиха удоволствието си от деня и си пожелаха до нови срещи.

Нели Райчева,
главен експерт
„Образование“

ПОЕТИЧЕН КЪТ

Измилища ли е морето?
И щастieto ли? Не вярвайте!
Не вярвайте на капитаните,
които го продадоха!
Не вярвайте и на проститутките
които го забравиха!
Не вярвайте и на поетите
които го изгубиха!
Не е измилища морето
и щастieto съществува!

Достатъчно е да се вслушате
във тишината на сърцето си.
Достатъчно е да протегнете
ръката си, да се усмихнете
на някого и да му върнете
отнетото от капитаните
и проститутките —
о, мъничко
от вярата си във дърветата,
във най-щастливите предчувствия,
във поздравите на другарите,
във делниците и светкавично
вий ще намерите морето...
Най-синьото и най-лъчистото
ще се усмихне във очите ви.
И портокаловото слънце
ще ви замести капитанската
фуражка, капитане мой!
Здравейте, капитане мой!

Не е измилища морето
и щастieto съществува!

Христо Фотев (25.03.1934 – 27.07.2002 г.)

ОБЩИНА ШАБЛА

Местна комисия за борба с противообществените прояви
Център за обществена подкрепа
Организира ВЕЛИКДЕНСКИ КОНКУРС в две категории -

1) НАЙ-ХУБАВО ВЕЛИКДЕНСКО ЯЙЦЕ
за деца до 7 години

2) НАЙ-КРАСИВА РЪЧНО НАПРАВЕНА ВЕЛИКДЕНСКА УКРАСА
(НАПРИМЕР ВЕНЕЦ, КОШНИЦА, ПАНО)
за деца до 13 години, индивидуално или групово

За участници над 13 години, индивидуално или групово
КАНИМ ЗА УЧАСТИЕ В ДВЕТЕ КАТЕГОРИИ И СЪОТВЕТНИТЕ
ВЪЗРАСТОВИ ГРУПИ НА КОНКУРСА ВСИЧКИ, КОИТО ОБИЧАТ
БЪЛГАРСКИТЕ ТРАДИЦИИ!

СПОДЕЛЕТЕ СВОЕТО ЗНАНИЕ ЗА КРАСОТАТА НА
ВЕЛИКДЕНСКИТЕ ОБИЧАИ!
ИЗПРАТЕТЕ СНИМКА НА СВОЕТО ИЗПИСАНО ЯЙЦЕ И / ИЛИ НА
КРАСИВАТА УКРАСА, КОЯТО СТЕ СЪЗДАЛИ ЗА ВЕЛИКДЕН ИЛИ
ГИ ДОНЕСЕТЕ
ДО 12.00 ЧАСА НА 22.04.2025г. НА АДРЕС:
гр. Шабла
ул. Равно поле № 37
ЦОП Шабла

Жури от местни художници и творци ще оцени творбите.
Отличените участници ще получат
ГРАМОТА И ПРЕДМЕТНА НАГРАДА.

Изложба с участвалите в конкурса творби и награждаване на отличените ще се състои на 23 април 2025г. от 16.00 часа във фоайето на Община Шабла.

ФОТООКО



Четене на любими приказки в детския отдел на читалищната библиотека, по повод Международния ден на детската книга – 2 април и 220 години от рождението на Ханс Кристиан Андерсен.

НЕ СИ САМ

Тел. 116 111 е за всички – деца или възрастни, да съобщят, споделят и/или получат съвет за дете в риск.

Националната телефонна линия към ДАЗД е безплатна и работи денонощно, 7 дни в седмицата за цялата страна.

При проблем или важно за теб питане се обади напълно анонимно.

Национална телефонна линия за деца
116 111

ОТ 1 АПРИЛ МИНИМАЛНАТА ЗДРАВНА ВНОСКА ЗА БЕЗРАБОТНИТЕ СТАВА 43,08 ЛВ.

От 1 април 2025 г. хората, които сами внасят задължителните си здравноосигурителни вноски (например трайно безработни, които не получават обезщетение за безработица и не се осигуряват от държавата и др.) и не упражняват трудовата дейност като самоосигуряващи се лица по смисъла на Кодекса за социално осигуряване, дължат месечно не по-малко от 43,08 лева, съобщават от НАП.

От първия ден на април е увеличен минималният месечен размер на осигурителния доход за самоосигуряващите се лица от 933 на 1077 лв. Според Закона за здравното осигуряване, неосигурените на друго основание се осигуряват върху доход, не по-малък от половината от минималния месечен

доход за самоосигуряващите се лица. Така здравноосигурителната вноска за тях се изчислява в размер на 8% върху месечен осигурителен доход не по-малко от 538,50 лв. и не повече от 4130 лв. месечно.

Срокът за внасяне на тези вноски е до 25-то число на месеца, следващ месеца, за който се отнасят. Здравната вноска за месец април 2025 г. трябва да се внесе най-късно до 25 май 2025 г. или първият работен ден. Всички, за които възниква задължение сами да внасят здравноосигурителните си вноски, подават в НАП декларация Образец № 7, припомнят още от приходната агенция. Тя се подава електронно с персонален идентификационен код (ПИК) на НАП или КЕП, чрез

Портала за електронни услуги или в офис на приходната агенция, в срок до 25-то число на месеца, следващ месеца, за който е възникнало задължението за внасяне на здравноосигурителните вноски.

Здравноосигурителните права на гражданите, които се осигуряват за своя сметка, се прекъсват, ако не са внесени повече от три дължими месечни вноски за период от 36 месеца. Прекъснатите здравноосигурителни права се възстановяват, при условие че се заплатят всички дължими здравноосигурителни вноски за последните 60 месеца. Правата се възстановяват от датата на заплащане на всички дължими здравноосигурителни вноски за този период.

Гражданите могат да направят

справка за здравноосигурителния си статус, както и да проверят периодите, за които им липсват здравноосигурителни вноски, чрез електронната услуга на НАП, която е със свободен достъп в Портала на НАП. Справка за здравния статус клиентите на администрацията могат да направят и на телефон: 0700 18 700 /на цена, съгласно тарифата на съответния оператор/. Услугата е автоматична и изисква само въвеждане на ЕГН чрез клавиатурата на телефона. Тя дава данни за месеците с внесени здравноосигурителни вноски и за времето без данни за здравно осигуряване. Справката за здравен статус по телефона работи 7 дни в седмицата, 24 часа на ден.

Про нюз Добрич

ВТОРО И ТРЕТО МЯСТО ЗА ШАХМАТИСТИТЕ НА ШАБЛА И ДУРАНКУЛАК В КАРДАМ

Отборите на Шабла и Ду- гради. Самуил Велков е победи-



ранкулак завършиха съответно на второ и трето място на провелия се в неделя (30 март), в Кардам етап от веригата регионални любителски турнири по шах. Нашият състав загуби с 1.5:2.5 от Белослав в решаващ мач за титлата. Въпреки това, шабленските шахматисти спечелиха две индивидуални на-

тел на 2-ра дъска с резултат 3 от 4 възможни точки, а Станимир Христов на 4-та с 4 от 4.

Във веригата традиционно участват Белослав, Шабла, Дуранкулак, Тервел и Кардам. Отборите са от 4-ма състезатели. През годината се провеждат 5 турнира с генерално класиране.

Изгрев



ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

КУПУВАМ ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ
в землището на община Шабла.
На най-високи цени!
Телефон за контакт: 0887/70-75-41

МАРШРУТНО РАЗПИСАНИЕ НА ФИРМИТЕ, ИЗВЪРШВАЩИ ПЪТНИЧЕСКИ ПРЕВОЗ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ШАБЛА

Контакти за директна връзка с превозвачите:
„ВАРНА БУС 2000“ ООД – 052 744 325
„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД – 0888 515 773
Билети се закупуват в автобусите.

Маршрут	Пътува в дните	Превозвач
9:00 ч. Шабла – Варна Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. Димитър; Каварна; Божурец; Топола; Балчик; Варна	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък; събота; неделя	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
12:20 ч. Шабла – Варна Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. Димитър; Каварна; Балчик; Варна	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък; събота; неделя	„ВАРНА БУС 2000“ ООД
16:15 ч. Шабла – Варна Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. Димитър; Каварна; Божурец; Топола; Балчик; Варна	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък; събота; неделя	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
17:05 ч. Шабла – Варна Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. Димитър; Каварна; Божурец; Топола; Балчик; Кранево; Варна	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък; събота; неделя	„ВАРНА БУС 2000“ ООД
8:50 Варна – Шабла Варна; Кранево; Балчик; Топола; Божурец; Каварна; Х. Димитър; П. Чунчево; Горун; Шабла	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък; събота; неделя	„ВАРНА БУС 2000“ ООД
12:30 ч. Варна – Шабла Варна; Балчик; Топола; Божурец; Каварна; Х. Димитър; П. Чунчево; Горун; Шабла	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък; събота; неделя	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
15:00 ч. Варна – Шабла Варна; Кранево; Балчик; Топола; Божурец; Каварна; Х. Димитър; П. Чунчево; Горун; Шабла	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък; събота; неделя	„ВАРНА БУС 2000“ ООД
18:40 ч. Варна – Шабла Варна; Балчик; Топола; Божурец; Каварна; Х. Димитър; П. Чунчево; Горун; Шабла	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък; събота; неделя	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
8:30 ч. Шабла – Добрич Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. Димитър; Каварна; Балчик; Соколово; Сенокос; Добрич	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
16:00 ч. Шабла – Добрич Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. Димитър; Каварна; Балчик; Соколово; Сенокос; Добрич	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
13:00 ч. Добрич – Шабла Добрич; Сенокос; Соколово; Балчик; Каварна; Х. Димитър; П. Чунчево; Горун; Шабла	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
18:30 ч. Добрич – Шабла Добрич; Сенокос; Соколово; Балчик; Каварна; Х. Димитър; П. Чунчево; Горун; Шабла	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
7:20 ч. Каварна – Шабла Каварна; Х. Димитър; П. Чунчево; Горун; Шабла	понеделник; вторник; сряда; четвъртък; петък	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
6:20 ч. Шабла – Граничар – Шабла (От Граничар за Шабла в 6:57 ч.) Шабла; Ваклино; Смин; Черноморци; З. Стояново; Граничар; Дуранкулак; Ваклино; разклона на с. Крапец; Шабла	В работни дни без събота и неделя	ДИДО ЕКСПРЕС 2020 ЕООД
17:00 ч. Шабла – Крапец – Граничар – Шабла (От Граничар за Шабла в 17:51 ч.) Шабла; Езерец; Крапец; Ваклино; Смин; Черноморци; З. Стояново; Граничар; Дуранкулак; Ваклино; Крапец; Езерец; Шабла	В работни дни без събота и неделя	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД
12:50 ч. Шабла – Дуранкулак – Граничар – Шабла (От Граничар за Шабла в 13:35 ч.) Шабла; Езерец; разклона Божаново; Крапец; Ваклино; Дуранкулак; Граничар; З. Стояново; Черноморци; Смин; Ваклино; разклона Божаново; Езерец; Шабла	В работни дни без събота и неделя	„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД

Последна актуализация 13.01.2025 година

ОБЯВА

Общинска администрация гр.Шабла на основание чл.35, ал.1 от Закона за общинската собственост, чл.47, ал.1; чл.95, ал.1 и чл.97, ал.1 от НРПУРОИ, Решение № 227/27.12.2024 г. на Общински съвет гр.Шабла и Заповед № РД-04-121/25.03.2025 г. на Кмета на Общината, обявява публичен търг с тайно наддаване за продажба на следния имот – частна общинска собственост:

Решение на Общински съвет гр. Шабла	Имот	Местонахождение (населено място)	площ кв.м	Начална тръжна цена (лв.) без ДДС	Депозитна вноска (лева)
227/27.12.2024г	ПИ 27108.501.384 УПИ XVI, кв.8	с.Езерец	726	27 475,00	5 495,00

Търгът ще се проведе на 24.04.2025 г. (четвъртък) от 10:00 часа в заседателната зала на Общинска администрация гр.Шабла. Стойността на тръжната документация е 60,00 (шестдесет) лева и се заплаща в Данъчна служба – стая 109 до 16:00 часа на 22.04.2025 г. Получаването на тръжната документация става в стая 106 на Общината от 14.04.2025 г. до 16:00 часа на 22.04.2025 г., след представяне на документ за закупуване. Оглед на имота всеки работен ден от 14.04.2025 г. до 22.04.2025 г. от 13:00 до 16:00 часа. Депозитната вноска за участие в търга е 20% от обявената начална тръжна цена и се внася по сметка : BG 30 IABG 7495 3300 207 401, BIC: IABGBGSG при „ИНТЕРНЕТЪНЪЛ АСЕТ БАНК“ АД до 16:00 часа на 22.04.2025 г. Предложенията за участие в търга се подават в Центъра за обслужване на граждани, стая 106 до 17:00 часа на 22.04.2025 г. Допълнителна информация в служба „Общинска собственост“, стая 108 или на тел.05743/40-45, вътр.108.

ОБЯВА

ВОЕННО ОКРЪЖИЕ II СТЕПЕН – ДОБРИЧ ОБЯВЯВА

ГРАФИК

ЗА ПРИЕМ НА ДОКУМЕНТИ ЗА КУРСАНТИ И СТУДЕНТИ В НВУ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“ - ВЕЛИКО ТЪРНОВО ЗА УЧЕБНАТА 2025/2026 г.:

- I. Кампания за първи ранен прием КУРСАНТИ
 1. Подаване на документи от 02.12.2024 г. до 24.01. 2025 г.
 2. Обявяване на класирането на кандидатите – до 24.02.2025 г.
 3. Приемна комисия – 25.04.2024 г.
- II. Кампания за втори ранен прием КУРСАНТИ
 1. Подаване на документи до 04.04. 2025 г.
 2. Обявяване на класирането на кандидатите – до 28.04.2025 г.
 3. Приемна комисия – 30.04.2025 г.
- III. Кампания за редовна кампания прием КУРСАНТИ
 1. Подаване на документи до 30.05. 2025 г.
 2. Обявяване на резултати – до 01.07.2025 г.
 3. Приемна комисия – 03.07.2025 г.

Кандидатите за курсанти в кампаниите за ранен прием, които нямат завършено средно образование, вместо копие от диплома за средно образование да прилагат удостоверение или служебна бележка с оценките от 11 клас и средния успех от 11 клас, издадени от средното училище в което учат.

При отсъствие на оценка, участваща в балообразуването от 11 клас, да се използва оценката от удостоверението за завършен първи етап на средно образование

Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към общината или на телефон: 0888/ 321 253, както от сайтовете на:

Централно военно окръжие: www.comd.bg и Министерство на отбраната: www.mod.bg

Образи от формулярите и подробностите за кандидатстване са изложени във Военно окръжие – Добрич, бул. „Добруджа“ № 4, ет. 4,

тел. 058/664 764 и 0882/552 019, където се подават необходимите документи